

■ Ислам и СМИ

УФИМСКИЕ МУСУЛЬМАНЕ – В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ТЕЛЕКАНАЛА



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Уфе проходили съемки документального фильма об исламе

Всероссийский канал "Культура" снимает телевизионный цикл под названием "Человек перед Богом". Ведущий цикла - первый заместитель председателя Центрального Духовного управления мусульман России, муфтий Москвы, Центрального региона и Чува-

шии Альбир хазрат Крганов. В фильме Альбир хазрат рассказывает об основах религии ислам, о ее традициях, обрядах и праздниках. Повествование муфтия ведет из различных мечетей России. Фильм предназначен для широкого круга зрителей не только для



мусульман, но и представителей других вероисповеданий.

Как сообщил муфтий газете "Рисалат", цель авторов проекта - показать телезрителю жизнь мусульман в России, рассказать о ценностях ислама, на которые ориентируются верующие.

Уже была снята подобная лента о православии, и теперь мы готовим четыре получасовых фильма об исламе. Вчера мы провели съемки в Первой соборной мечети Уфы, сегодня мы снимаем мечеть "Хамза" и Дом никаха, где сейчас проходит обряд мусульманского бракосочетания. Надо отметить, что возведение сооружения, пред-

назначенного для проведения мусульманских торжеств, это уникальный проект, о котором надо рассказывать, чтобы другие могли брать пример и использовать подобный опыт работы у себя в регионах, - отметил муфтий.

Съемочная группа из Москвы также посетила мечеть "Ляля Тюльпан", где ей показали обряд именнаяречения, и сняли сюжет об учебе шакирдов, слушателей курсов по основам ислама при медресе мечети.

Фильм о жизни и традициях российских мусульман телезрители смогут увидеть уже осенью этого года по каналу "Культура".

■ Новости

"МАДИНА" - СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ДЕМЦЕВ. В Демском районе Уфы возводится мечеть

В конце лета - в начале осени на улице Гатчинской города Уфы (район Дёма) откроется мечеть на 800 мест. Об этом газете "Рисалат-Послание" рассказал руководитель местной мусульманской религиозной организации, будущий имам-хатыб мечети Замир Хайруллин.

Сейчас мы завершаем кровлю, - рассказывает Замир хазрат. Проводим отделочные работы, оформляем фасад здания. Хотим все завершить к Курбан байраму и на праздник открыть мечеть.

По его словам, двухэтажное культовое здание будет рассчитано на 800 человек. Придумано и название будущего храма - в честь города пророка Мухаммада "Мадина".

На открытие мечети планируется пригласить не только уфимских верующих, но и верховного муфтия России, председателя ЦДУМ Талгата Таджуддина, имамов мечетей Башкортостана и руководителей администрации Демского района города Уфы.

В будущем "доме Аллаха" будут ежедневно совершаться молитвы, в том числе и праздничные, проводиться уроки, встречи с интересными людьми, лекции ведущих проповедников, вечерние угощения во время поста и многое другое.

■ Ислам и современность

КОРАН И РЭП СОВМЕСТИМЫ ЛИ?

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Переложение Корана на рэп вызвало неоднозначную реакцию мусульман Башкортостана

Рэп-исполнителями нынче никого не удивишь - мельтешат на экране каждый день: брутальные парни поют обычно о родном районе, о тяжелой "пацанской доле" и частенько грешат ненормативной лексикой. Но только не эти трое уфимских школьников.

Фаназиль Яруллин, Сабир Сатторов и Агамуглан Алышов наложили на модные музыкальные аранжировки ... суры из Корана! Куплеты звучат на русском, припевы - на арабском.

"У мусульман нет нации, мы все братья ..." - поют ребята в песне.

Такой уклон в исламскую тематику, конечно, возник неспроста. У Сабир, лидера группы, в се-

мье и отец, и дед, и прадед - все были имамами.

Стать артистом - это моя мечта, - признается Сабир. - Рэп я не особо люблю, но молодежь ведь только его и слушает! И вот чтобы быть с ними на одной волне, мы и записали эти композиции. Мы хотели просветить людей, чтобы они не забывали Бога.

Клип на песню снимали целый день. Помогали мальчишкам папа Фаназиль, Вильдан Яруллин, известный эстрадный артист, и целая съемочная команда - около восьми человек. Кстати, песен у мальчишек уже около 25, и они серьезно подумывают о выпуске первого альбома.

А вот представители религиозной общественности отреагировали на такой клип неоднозначно.

Сама идея песни очень хорошая! Ведь ребята призывают нынешнюю молодежь отказаться от пагубных привычек. Но все-таки слова из Корана нельзя сопровождать музыкой, танцами. Поэтому мы пожелаем им не использовать

в припеве арабские слова из священной книги, - заявили в пресс-службе Центрального духовного управления мусульман России.

Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин сообщил, что при чтении Корана есть определенные нормы.

Ни один из стилей произношения Священного Писания не предполагает чтения под музыку, - отметил муфтий. - То, что ребята творчески подходят к процессу, это понять можно. Рекомендую им учить Коран и читать его так, как положено нашей религией.

Подобного же мнения придерживается директор Исламского колледжа Ильдар Малахов.

Сам по себе вопрос музыки в исламе довольно спорный, - сказал Ильдар хазрат. - Более того, под какую-либо мелодию читать Коран недопустимо. В любом случае, есть такие жанры религиозного песнопения, как мунаджжаты или нашиды. При их исполнении, как

правило, без музыки читаются не суры из Корана, тем более речитативом, а восхваляется Всевышний, пророк Мухаммад.

Усман хазрат, мечеть "Гуфран": Для чтения Корана есть свои особые условия. Должны совершаться омовения, суры нужно читать обязательно сидя, быть внимательным слушателем, - пояснил Усман-хазрат. - Ни в коем случае нельзя, чтобы звучала музыка, нельзя пританцовывать. Поэтому я не одобряю такую песню. Конечно, хорошо, что ребята пропагандируют здоровый образ жизни, но все-таки нужно уважать Коран.

Однако имам-хатыб уфимской мечети "Ихлас" Мухамет Галлямов относится к подобным инициативам молодежи вполне положительно, поскольку юноши, по его мнению, своими песнями ничего плохого не совершают, а призывают к благому. Стоит отметить, при мечети "Ихлас" на протяжении нескольких лет работает коллектив "Иляхияр", специализирующийся на исполнении мунаджжатов.

■ Образование

ТРИ ТЫСЯЧИ УЧИТЕЛЕЙ – НА РЕЛИГИОЗНУЮ КУЛЬТУРУ

В Башкортостане порядка трех тысяч учителей будут преподавать религиозную культуру и светскую этику

Министр образования Башкортостана Альфит Гаязов, выступая перед депутатами Госсо-

бания-Курултая РБ, сообщил, что порядка трех тысяч учителей, которые будут вести в школах региона новый курс основ религиозной культуры, сейчас проходят соответствующую подготовку по единым программам.

На эти цели из бюджета направлено почти пять миллионов рублей, - сказал министр. - Одновременно решается вопрос с обеспечением школьников учебниками, федеральный комплект которых уже сформирован и ско-

ро поступит в необходимом количестве во все общеобразовательные учреждения региона.

21 регион страны уже опробовали этот курс в качестве эксперимента. "Основы религиозных культур и светской этики" появится в программе республиканских школ с нового учебного года. Изучать его будут учащиеся четвертых классов. Программа рассчитана на 34 часа. Школьникам и их родителям предстоит выбрать одно из шести образовательных

направлений: православное, исламское, буддистское, иудейское, основы мировых религиозных культур или светскую этику. При этом предмет не предполагает углубленного изучения религии, это скорее знакомство с той или иной культурой.

Однако остается открытым вопрос, сколько в нашей республике человек выберут то или иное направление, и достаточно ли 34 часа для хорошего изучения пред-

Выписывайте

Единственный в республике журнал сатиры и юмора "Хэнэк" ("Вилы")
На башкирском языке "Хэнэк", индекс - 73456
(II полугодие 174 руб.24 коп.)
На русском языке "Вилы", индекс - 73864
(185 руб. 04 коп.)